

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 20 июня 2017 года, № 50 (9950), <http://заводоуковск.онлайн>, <https://vk.com/zavestochka>, <https://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 96 коп.

6+

ПОДПИСКА-2017

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

10 дней осталось до окончания подписки на газету «Заводоуковские вести» на второе полугодие 2017 года.

Оформить подписку можно во всех отделениях Почты России и отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, д. 6).

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Без гербицидов не обойтись

Механизаторы хозяйств округа вновь вышли в поле: сорняки быстро поднимаются в посевах зерновых.

По плану агрономической службы полеводам нынче предстоит обработать гербицидами 63,7 тысячи гектаров культурных растений. Как сообщили в комитете по сельскому хозяйству и продовольствию, на 19 июня химическая прополка уже проведена на 31 тысяче гектаров (48% плана). Наиболее высокие темпы работ в ЗАО «Падунское»,

«Центральное», ООО «Согласие» и ЗАО «Флагман». Здесь ядохимикатами уже обработали 84, 62, 68 и 58% посевов соответственно. Не дают покоя сорнякам и в крестьянском хозяйстве «Дружба», и в ООО «Возрождение». В четырёх сельхозпредприятиях округа эта работа только началась.

Борис СОКОЛОВ

Тёпленская пошла

В этом году после двухнедельного ремонта жители многоквартирных домов вновь пользуются горячей водой.

В 2016-м в газету обращались жильцы многоквартирных домов микрорайона Мелиораторов с жалобой на то, что газовики отключили газ на весь летний период в одностороннем порядке за долги Заводоуковского ЖКХ. Нет газа – нет и горячей воды. Пострадали не только яркие неплательщики, но и законопослушные заводоуковцы.

Как рассказал Геннадий Мингалёв, начальник Заводоуковского эксплуатационного района, нынче ситуация изменилась. Жильцы домов, отапливаемых котельными в районе КСМ, школы № 4, ДСУ, центра и поликлиники, горячую воду в летний период получают.

Александр ПОНОМАРЁВ

Чтобы помнили

В этом году на домах заводоуковцев – участников двух исторических парадов на Красной площади – появились памятные знаки.

Заводоуковцы Павел Питьков и Виктор Лазарев уходили после парада 7 ноября 1941 года от стен Кремля на защиту Москвы. В рядах воинов-победителей маршировали 72 года назад, 24 июня 1945 года, ещё два наших земляка. Михаил Лумпов, уроженец деревни Красной, прошёл от Москвы до Кёнигсберга. Колесниковец Григорий Тараканов принял

боевое крещение под Ленинградом, а закончил войну в Венгрии. В числе лучших воинов Красной армии их отобрали для участия в параде Победы в столице.

Памятные знаки в их честь установили специалисты комитета по спорту и молодёжной политике по инициативе жителя села Горюново Леонида Пешева.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

На радость ребятам

Детская площадка на улице Пушкина в Новой Заимке пополнилась тремя новыми игровыми комплексами.

Ребячьи голоса, смех с площадки слышны до самого вечера. Детвора из Новой Заимки с удовольствием осваивает новые карусели, лабиринт и комплекс малых архитектурных форм, состоящий из горки, шведской лесенки и турника. Не простаивают и ранее установленные карусели, песочница, качели-балансиры и

игровой многофункциональный комплекс.

Инна Лебедева, глава Ново-заимской сельской администрации, пояснила, что обновление детской площадки – это наказ жителей своему депутату Павлу Подойникову. А установили приобретённые игровые комплексы жители села.

Александр ПОНОМАРЁВ

21 июня с 10.00 до 11.00 по адресу: г. Заводоуковск, ул. Первомайская, 9, каб. 38 заместитель руководителя следственного управления СК РФ по Тюменской области **Ахмед Асхабов** проведёт приём граждан по вопросам восстановления или защиты нарушенных прав, свобод и законных интересов, а также действия или бездействия следователей и руководителей Заводоуковского следственного межрайонного отдела. Предварительная запись по телефону 8 (34542) 6-11-88.

Прогноз синоптиков

	t °С в 4.00	t °С в 16.00	Атм. давление	Осадки
20/06	+12	+17	741	☀️☁️
21/06	+12	+18	741	☀️☁️
22/06	+11	+19	746	☀️☁️
23/06	+13	+24	747	☀️☁️

СТИХИЯ

Ветер, ветер, ты могуч...



• Порывы ветра вырвали с корнем деревья возле детской поликлиники и не только.

В минувшее воскресенье вечером Заводоуковский городской округ накрыл штормовой ветер и сильный дождь, вдобавок с градом. Непрерывно гудящие раскаты грома и яркие молнии на зловещем небе дополнили эту почти апокалиптическую картину.

Последствия разбушевавшейся природы оказались серьёзными. К счастью, и это главное, обошлось без жертв. Сильные порывы ветра порой достигали 30 метров в секунду, валили по всему округу деревья, некоторые из них перекрыли автодороги, иные падали на линии электропередачи, что привело к многочисленным авариям, оставив дома без электроэнергии. Так, в районе села Завод на улице Революционной порывы ветра вынесло на дорогу теплицу, недалеко от Дома культуры «Ритм» полностью сняло с коттеджа крышу, как и с производственного помещения на улице Мелиораторов. На микрорайон Новый обрушился крупный град и пробил на многих домах виниловый сайдинг и крыши из он-

дулина. На перекрёстке улиц Энергетиков и Заводской повалило рекламные щиты, шифер с одного из коттеджей у второй городской школы серьёзно повредил припаркованные рядом машины. В парке машиностроителей ветер выкорчевал с десяток деревьев.

Несладко пришлось и жителям сёл Гилёво, Бигилы, посёлков Мичуринского, Центрального и деревни Пономарёвой.

По данным департамента ЖКХ, в Тюменьэнерго введён особый режим работы. Над ликвидацией последствий урагана работает 21 ремонтная бригада Тюменского, Южного и Ишимского ТПО. Энергетики продолжают трудиться на объектах до полного восстановления штатной работы сетей.

Узнать оперативную информацию об устранении технологических нарушений и сроках восстановления энергоснабжения можно по телефону многоканальной горячей линии АО «Тюменьэнерго» 8-800-200-55-02 (звонок бесплатный).

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

Фото автора и из соцсети «ВКонтакте»



• Град размером с грецкий орех обрушился на дома заводоуковцев.



• Интернет пестрит многочисленными снимками последствий разыгравшейся бури.

К СВЕДЕНИЮ

В загс через телефон

В целях повышения качества услуг, оказываемых населению органами ЗАГС, департамент информатизации Тюменской области разработал мобильное приложение «ЗАГС72».

Оно опубликовано в магазинах приложений Google и Apple. Ссылки размещены на официальном портале органов государственной власти в разделе «Мобильные приложения» (https://admtymen.ru/ogv_ru/gov/administrative/informatization_department/mobil.htm). «ЗАГС72» стало пятым в линейке мобильных приложений, выпущенных правительством Тюменской области.

С помощью него можно записаться на приём в

органы ЗАГС Тюмени, Тобольска, Заводоуковска, Ишима, Ялуторовска и Тюменского района. При записи гражданин может выбрать не только орган ЗАГС, в который планирует обратиться, но и услугу, которая ему необходима, дату и время визита. Останется лишь активировать и распечатать талон в терминале учреждения за 15 минут до назначенного времени.

После записи приложение напомнит пользователю, какие документы необходимо иметь при себе, а также предложит занести дату приёма в календарь мобильного устройства.

Пресс-служба главы Заводоуковского городского округа

22 ИЮНЯ – ДЕНЬ НАЧАЛА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (1941 ГОД)

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Заводоуковцы на партизанских тропах

Послезавтра от Тюменского аграрного университета стартует велопробег «Сибиряки дорогами побед». 23 июня его участники будут встречать в Заводоуковске.



• Николай Пазик, студент сельскохозяйственного техникума. Впереди у него война, плен, партизанский отряд.

Идея таких военно-патриотических экспедиций родилась у журналистов и ветеранов госбезопасности более пяти лет назад. Первая экспедиция называлась «Кузнецовская тропа», ведь знаменитый разведчик Николай Кузнецов в 1926 году учился в Тюменском сельскохозяйственном техникуме.

А в Заводоуковске жил и работал Николай Демьяненко, который пересекался с Николаем Кузнецовым в годы войны в глубоком немецком тылу. В 1942 году он служил... в немецкой охранной полиции в Восточной Украине. К фашистам попал по заданию подполья, активным членом которого была его тётка. Она содержала явочную квартиру для связи с партизанами. От неё и пришёл к Николаю Демьяненко молодой немецкий офицер, оказавшийся партизаном-разведчиком. Он поручил подпольщику устроить диверсию – обстрелять поезд, и тем самым отвлечь внимание немцев от другого участка железной дороги. Там магистраль должен был форсировать партизанский отряд с ранеными и беженцами.

В назначенный день и час задание было выполнено, но наш земляк попал под подозрение гестапо и провёл в пыточных подвалах 72 дня. – Били долго и страшно, – вспоминал Николай Андреевич. – На дыбе подвешивали. Три раза вывели расстреливать – поставят к стенке, построят солдат, скамандуют: «Пли!», а вместо залпа кто-то из полицейев над ухом из пистолета как саданёт!

Но сломить Николая Демьяненко не удалось. Ничего не добившись, фашисты выбросили полу-мёртвого подпольщика в придорожную канаву. До самого прихода Красной армии в августе 1943

года он находился на нелегальном положении, выполняя задания подпольщиков.

После проверки военной контрразведки Николая Демьяненко призвали в армию. Он освобождал Белоруссию и Прибалтику, был тяжело ранен. Уже после войны, посмотрев фильмы и почитав книги о Николае Кузнецове, он понял, кто был тот загадочный немецкий капитан, с которым свела его судьба в 1942 году.

Там же, на Украине, партизаном был другой наш земляк, Николай Пазик. В августе 1942 года на Кубани молодой лейтенант попал в плен, прошёл через концлагерь в Краснодаре и Керчи. В 1943 году на Украине, в районе Житомира, с двумя товарищами бежал из фашистской неволи. Местные жители переправили их в партизанский отряд имени Ворошилова. С народными мстителями Николай ходил в рейды по Западной Украине, форсировал перевалы Карпат, освобождал Словакию.

В феврале 1945 года партизаны соединились с бойцами Красной армии. 23 февраля в штабе Четвёртого Украинского фронта Николай Терентьевич был награждён орденом Отечественной войны I степени и медалью «Партизану Отечественной войны» I степени. Затем он устанавливал Советскую власть в Закарпатье.

В мае 1946 года Николай Пазик приехал в Падун, куда в 1941-м была эвакуирована его мама. Тут его арестовали и за пребывание в не-



• Партизан-подпольщик Николай Демьяненко. Рисунок С. Поповича.

мецком плену приговорили к восьми годам сталинских лагерей. Лишь во время хрущёвской оттепели Николая Терентьевича реабилитировали, вернули заслуженные награды, в том числе и скромную медаль на зелёной ленточке – свидетельство его партизанской доблести.

Участники велопробега напомним тюменцам о бесстрашных сибиряках, которые и на фронтах Великой Отечественной, и в тылу врага приближали долгожданный час победы, зачастую ценой своей жизни. Подвиг этот не должен быть забыт.

Алексей СЕВЕТЬЯНОВ

Фото и рисунок из архива музея

СРЕДА ОБИТАНИЯ

Пора воспитывать рублём?

От энергосберегающих технологий к благоустройству территории и далее к решению вопросов окружающей среды шли активисты территориального общественного самоуправления.

Активная жизненная позиция членов ТОС «Центральный» привела к тому, что он вырос и по площади, и по числу жителей. Теперь после того, как в него вошли, помимо центра, микрорайоны мазшавода и Новый, он преобразован в ТОС «Альянс». Сегодня в совете ТОС 15 человек, и все они в Год экологии активно занялись выявлением несанкционированных мест размещения бытовых отходов, а попросту – стихийных свалок.

По словам Нины Протвинь, председателя ТОС «Альянс», часть заводоуковцев по-прежнему

после наведения порядка в собственном дворе выносят за пределы дома на природу отслужившие свой срок вещи, мебель, отходы бытовые и строительные, сорняки, разного рода упаковку от продуктов и всевозможную тару. Чаще всего заваливают мусором укромные уголки муниципальной земли, заросшие древесно-кустарниковой растительностью, и живописный некогда сосновый лес, после чего подышать свежим воздухом в таком месте уже не хочется.

Активисты общественного самоуправления установили, что сосняк на склоне лога правее старого здания санэпидстанции, что на улице Хахина, как и начало лога на улице Кооперативной в районе гаражей необходимо срочно очистить от мусора, который туда принесли явно не из Падун или Упорово. В прошлом году тосовцы из

района больницы вывезли 11 КАМАЗов различных отходов жизнедеятельности человека. Хорошо, что выделил экскаватор и самосвал предприниматель Оганес Сохоян. У реки всё почистили, а теперь вот лог, где в пору объявлять общегородской субботник, тем более, что и работникам ООО «Альфа», выигравшим тендер на работы по уборке города, и бригаде ТОС из пяти человек, занятым на благоустройстве, эту работу не осилить.

В этом году на той же улице Кооперативной перед майскими праздниками в несколько приёмов тосовцы вывезли на полигон около 40 мешков с мусором. Но сор всё прибывает и прибывает. Когда же люди поймут, что субботник – это совместная уборка муниципальной территории участка перед домом? А крупногабаритный мусор (отслужившие

своё дверные и оконные блоки, холодильники и телевизоры, а также сломанную мебель) каждый должен увезти на полигон самостоятельно. И естественно заплатить за размещение отходов.

Считаю, недобросовестных жителей, способствующих возникновению стихийных свалок, нужно выявлять и наказывать рублём, если благих призывов к совести и соседских замечаний оказывается недостаточно. Можно обратиться опять же к активистам общественного самоуправления, во властные органы. А пока нам привычной осуждать поведение немецкого обывателя, начинающего звонить в полицию по любому правонарушению. Но у них, как утверждают очевидцы, – чисто и порядок, а мы всё выходим и выходим на субботники... и продолжаем мусорить.

Александр ПОНОМАРЁВ

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Администрация Заводоуковского городского округа информирует о возможном предоставлении земельных участков.

Крестьянские (фермерские) хозяйства, заинтересованные в предоставлении земельных участков, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения вправе подавать заявления установленной формы о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка.

Адреса земельных участков:
– Российская Федерация, Тюменская область, Заводоуковский городской округ, 1,8 км северо-западнее жилого дома по адресу: с. Новолыбаево, ул. Советская, 67. Вид разрешённого использования земельного участка для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности – животноводство. Кадастровый номер квартала – 72:08:0910001. Площадь земельного участка – 56 830 кв.м;
– Российская Федерация, Заводоуковский городской округ, д. Пономарёва Вид разрешённого использования земельного участка для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности – рыболовство. Кадастровый номер земельного участка – 72:08:0504001:192. Площадь земельного участка – 185 450 кв.м. Граждане, заинтересованные в предоставлении земельных участков, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения вправе подавать заявления установленной формы о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельных участков.

Адреса земельных участков:
– Тюменская область, г. Заводоуковск, ул. Каретная, 42. Вид разрешённого использования – для ведения личного подсобного хозяйства. Кадастровый номер земельного участка – 72:08:0108001:359. Площадь земельного участка – 1 465 кв.м;
– Российская Федерация, Тюменская область, Заводоуковский городской округ, с. Новая Заимка, ул. Новая, 2. Вид разрешённого использования – для индивидуального жилищного строительства. Кадастровый номер – 72:08:1001001. Площадь земельного участка – 807 кв.м.

Адрес подачи заявлений – Тюменская область, г. Заводоуковск, ул. Береговая, д. 27, каб. 106; Тюменская область, г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, д. 6, через МФЦ. Дата окончания приёма заявлений – 19.07.2017 г. Способ подачи заявлений – на бумажном носителе лично, либо почтовым отправлением. Адрес и время приёма граждан для ознакомления со схемами расположения земельных участков – Тюменская область, г. Заводоуковск, ул. Береговая, д. 27, каб. 102, понедельник – пятница с 9.00 до 12.00.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 829 от 1.06.2017 г., г. Заводоуковск

О признании утратившим силу постановления администрации Заводоуковского городского округа от 17.09.2014 года № 1586 «Об утверждении порядка предоставления субсидии в целях возмещения затрат (расходов) в связи с осуществлением мероприятий по временному социально-бытовому обустройству лиц, вынужденно покинувших территории Украины и находящихся в пунктах временного размещения»

Администрация Заводоуковского городского округа постановляет:
1. Постановление администрации Заводоуковского городского округа от 17.09.2014 года № 1586 «Об утверждении порядка предоставления субсидии в целях возмещения затрат (расходов) в связи с осуществлением мероприятий по временному социально-бытовому обустройству лиц, вынужденно покинувших территории Украины и находящихся в пунктах временного размещения» признать утратившим силу.
2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Заводоуковские вести» и разместить на официальном сайте Заводоуковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
А.Н. АНОХИН, глава городского округа

ЭКО становится доступнее для тюменских семей.

В области в 2017 году планируется провести 800 процедур ЭКО по полису ОМС, что позволит существенно разгрузить образовательную очередь. В 2016 году участие в программе принимали 600 пар, для 199 женщин ЭКО завершилось беременностью. Программа, помогающая супружеским парам родить долгожданного малыша при помощи вспомогательных репродуктивных технологий (ЭКО), действует в регионе на протяжении 10 лет. За это время более 1700 супружеских пар стали счастливыми родителями 1750 детей.

С 2015 года эта процедура включена в перечень медуслуг, которые финансируются по полису ОМС по всей стране.

Эффективность ЭКО в Тюменской области составляет 33%, что соответствует российским и мировым критериям результативности. По данным регионального департамента здравоохранения, в последние годы увеличивается количество бесплодных пар, в 62% случаев причина – мужской фактор. Таким парам и помогают современные медтехнологии.

Демографическую динамику области за последние десять лет отследил местный Роспотребнадзор.

С 2007 года в области регистрируется естественный прирост населения. Лидируют Тюмень – 8,2, Тюменский район – 7,2 и Тобольск – 5,6 на 1000 населения. В прошлом году рождаемость в Тюменской области составила 15,7 на 1000 населения – родилось 23 259 человек. Общую смертность определили как 11,3 на 1000 населения.

В Тюмени будут готовить Эйнштейнов по-новому.

Учёный совет ТюмГУ принял решение создать в институте математики и компьютерных наук новую структуру – кафедру фундаментальной математики и механики. Она рождается путём объединения кафедры математического моделирования и теории функций и кафедры математического моделирования.

Это решение вызвано современными тенденциями развития общества, расширением взаимодействия науки и производства, динамичным ростом количества индустриальных партнёров вуза, необходимостью уделять больше внимания прикладной математике и механике, сохраняя исследовательские работы в области фундаментальной математики.

Тюменская область заняла третье место среди регионов России по безопасности почвы, предназначенной для строительства домов и дорог.

В регионе собрана минимальная доля проб почвы с превышениями гигиенических нормативов по санитарно-химическим показателям. Лучшее место только на Алтае и в Тамбовской области: эти регионы заняли первое и второе места.

С начала эпидемии в области от клещей пострадали порядка девяти с половиной тысяч человек.

На 14 июня зарегистрировано 11 случаев заболевания клещевым энцефалитом, в том числе у одного ребёнка. Клещевой боррелиоз подтверждён у четырёх взрослых и двух детей.

Наиболее эффективным методом профилактики клещевого энцефалита является вакцинация. Ставить прививки против клещевого энцефалита можно круглый год. На середину июня вакцинированы против клещевого вирусного энцефалита более 81 тысячи человек.

В управлении Роспотребнадзора по Тюменской области продолжает работать горячая линия по профилактике клещевых инфекций по телефону 8-904-492-92-30.

По материалам СМИ Тюменской области